

揭秘

彭德怀(1898~1974),湖南省湘潭县人,中华人民共和国十大元帅之一;无产阶级革命家、军事家和政治家,是中国共产党、中华人民共和国与中国人民解放军的卓越领导人之一。1955年被授予元帅军衔和一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章。

彭德怀在朝鲜前线的最后时刻

1950年夏,彭德怀肩负着党中央和毛泽东主席的重托,率领中国人民志愿军踏上了抗美援朝战场,与朝鲜人民并肩战斗。在彭大将军参加完停战协定签字仪式后,即将凯旋回国之际,他突然决定要亲临马踏里东南山距离美军阵地不到300米的前沿阵地视察,留下了一些鲜为人知的轶事……

彭大将军的微笑

1953年7月28日上午9时30分,彭德怀在开城“来凤庄”中国人民志愿军谈判代表团驻地,在中、朝、英3种文字的停战协定及其临时补充协议共18件文本上签字。在这历史聚焦的一刻,只见彭大将军神情庄重地拿起笔,饱蘸浓墨,提笔在停战协议书上庄严地写下“彭德怀”三个大字。

此后,英国记者阿兰·索卜宁采访了彭德怀,只见彭大将军的脸上洋溢着胜利者的微笑,热情地回答了这位记者的问题。随后,这位西方记者在他的报道中,为了表明新闻来源的真实性和权威性,特意配发了他采访彭大将军的新闻图片,同

时用他还算不带偏见的笔向全世界宣告:透过这位赫赫有名的大将军脸上的微笑,你们就会知道是中国人赢得了这场战争的胜利!

在7月28日举行停战协定签字仪式上,中国人民志愿军第46军年仅36岁的军长萧全夫,作为驻守在板门店前线部队的代表,也一同参加了停战协定签字仪式。当日中午,彭大将军告诉这位年轻的军长,他准备到第46军驻守的前沿阵地看一看。为此,萧全夫当天下午便从开城返回军部。傍晚,他正式接到了志愿军司令部的电话通知:29日早晨8点,彭大将军到第46军驻守的前沿阵地视察。



一腔深情悼英烈

下了大德山,已近中午时分,萧全夫在前面驱车带路。可是没走多远,彭德怀的汽车却在后面停住了,路上还站着一堆人。萧全夫不知出了什么事,便让司机调转头返回去,原来彭德怀正在察看担架队刚刚从马踏里东南山前沿阵地上抬下来的几位烈士。

他轻轻地揭开担架上的布单,一一查看了烈士的遗容后,沉默了片刻,然后嘱咐身边一位转运烈士的干部:“这是祖国人民的英雄儿女呀,抗美援朝战争的胜利就是用他们的生命和鲜血换来的。你们一定要妥善掩埋好,标记上他们的姓名,早日通知他们的亲属。”

马踏里东南山位于临津江北岸,距开城以东14公里,由编号为060、061、062和+0238四个小高地组成,是美军在三八线以北唯一的支撑点和高浪浦至临津江渡口的必经之路,如果拿下这片高地,就可以把美军全部赶到三八线以南,并直接威胁美军在西线的交通供应线。最后一次反击作战,从7月24日黄昏一直战斗到7月27日凌晨,直至接到停战命令时才停止战斗。这几位烈士就是清理战场时在马踏里东南山阵地前沿刚刚发现的。

彭大将军听到这些情况后,心情沉重,便提出要亲自到这个最前沿的阵地去看一看。身边的人员都不同意,因为马踏里东南山距离美军的阵地太近了,两军对垒的前沿相互间隔还不到300米。在大

家极力劝阻下,彭大将军有些火了。在此情况下,为了彭大将军的安全,萧全夫决定由他首先到山上去看一下。这时,虽然已经停战,但是一旦发生挑衅事件,地形对我军相当不利,彭大将军的安全也很难保证。因此,萧全夫退下山来,再次极力劝阻彭大将军还是不要上去。

彭大将军严肃地反问道:“既然你萧全夫能上去,我彭德怀为什么就不能上去呢?我们的战士在这块阵地上不惜生命和流血,难道我们连上去看一眼的胆量都没有吗?”

随行人员无可奈何,便布置好了观察哨和警戒人员,然后陪同彭德怀来到马踏里东南山前沿阵地。彭大将军向前迈了几步后,阵地上同志指着地上的一摊血渍说:这就是我们烈士牺牲的地方。彭大将军听后便低头凝视着脚下这块被鲜血浸过的土地,静默地站在那里,沉痛地说:“两天前我们的战士还在为这块土地英勇战斗,付出了生命和鲜血。现在停战了,但是他们却没有看到今天的和平,我们活着的人……”彭大将军动情地说到这里,他的声音哽咽了,紧闭双唇,默默无言,随后便拿起望远镜,无声地向远处凝望着。

随行的人员当即用身边翠绿的松枝和无名的小花扎成了一个小花圈,置放在马踏里东南山的这座高地上。对此,彭大将军赞许地点了点头,然后俯下身去把花圈调整为面对祖国的方向……

将军凯旋

7月31日,朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常任委员会在平壤隆重举行授勋大会,在这次大会上,彭德怀被授予“朝鲜民主主义人民共和国英雄”的最高荣誉。

8月11日上午10时,彭德怀乘火车回到北京。北京火车站举行了盛大的“欢迎

中国人民志愿军彭德怀司令员归国”仪式,周恩来、邓小平、董必武、林伯渠和朝鲜驻中国大使等人前往车站热烈欢迎彭德怀凯旋归来。至此,彭德怀胜利完成抗美援朝的伟大历史使命。

大将军亲临前线

7月29日早上5点钟,萧全夫和军参谋长张万春前往开城迎接彭大将军。彭德怀吃罢早饭也没顾不上休息,便问萧全夫:“今天我们怎么看哪?”

萧全夫打开地图,简要地向彭大将军汇报了第46军防御阵地的概况和预想的视察路线。彭大将军听后便提出:“你们预想的视察路线离前沿远了一些。站得高才能看得远,我们还是先上大德山上去看看吧!”随后,他自己选定了视察大德山的一条路线。

大德山位于板门店以北的东南方向,地处第46军防御地段的中间,是前沿阵地上最高的一座大山,站在山顶可以看清第46军正面共29公里宽防御阵地的全貌。但是这座山有一段路不好走,汽车不能直接开到山顶上去。彭大将军听了萧全夫的介绍后毫不在意地说:“汽车上不去就用腿走嘛!二万五千里长征不就是靠两条腿走过来的吗?”

按照彭大将军确定的路线,汽车跑了半个多小时赶到了大德山下。吉普车勉强爬到半山腰就再也无法前进了。彭大将军下了汽车,首先去看望驻守在这里的部队。部队正在忙着从前沿向这里搬运弹药、物资。彭大将军亲切地问候大家:“同志们,辛苦了!”

“首长辛苦了!”战士们停下手里的工作,响亮地回答。

还没等萧全夫介绍,战士们已经认出是彭大将军来了。但他们似乎还不敢相信,有的使劲擦着眼睛要看个清楚,有的还悄悄地掏出国人赠送的慰问相册,翻开彭大将军的照片来对照。一点也不错,正是敬爱的彭大将军来到了前沿阵地。

“啊!是彭总司令员来啦!”消息立刻传遍了前沿阵地。

战士们一个个低声地惊呼着,睁着兴

奋的眼睛,露出幸福的笑容,高兴地望着这位久已闻名、衷心爱戴的大将军,然而一时又显得有些拘束。

彭大将军慈祥地望着几个正在清理阵地,平整炮弹坑的战士,亲切地问道:“你们守在这里有多久了?”

“四个月了!”

“你们坚守在抗美援朝的最前线有功啊,现在你们把美帝国主义打败了,使他不得不在停战协定上签字,我代表祖国人民谢谢你们!你们要留下几个炮弹坑,祖国人民派代表来到朝鲜时,让他们看看这些炮弹坑,告诉他们,你们是怎样战胜敌人的。”

“胜利归功于首长的英明指挥和祖国人民的支援。”战士们愉快地回答着,已经不那么拘束了。

彭大将军接着问道:“接到停战命令了吗?”

“接到了,司令员同志!”

“你们守卫在最前沿,一定要严格地遵守各项停战规定。现在虽然停战了,但是帝国主义是不会老实的,要提高警惕,决不能麻痹大意。”

“是!司令员同志,我们一定牢牢记住您的话。”

彭大将军满意地微笑了。然后他又钻进潮湿低矮的坑道,和战士们围坐在一起,亲切地攀谈起来,关切地询问战士能不能吃上热饭、喝上开水,有没有青菜吃,坑道里有没有防雨设备,慰问团有没有到过前沿来等情况。

战士们都一一作了回答。

彭大将军告诉战士们:“现在停战了,我们不能总是蹲在坑道里,不久就要动工盖房子了,到时候大家要好好盖,盖好了作示范,让全线部队都来你们这里参观学习。”